

高速男篮92:100不敌江苏遭遇两连败

兵强马壮不如老姜味辣



▲江苏队取胜后，高速男篮只领先对手2个胜场。

鲁克斯是球队的核心；胡雪峰上场后，分担负鲁克斯的压力，江苏队变成双核驱动，实力上了一个档次。

胡雪峰第一次登场是第二节。当时，高速男篮还是领先的一方，最多时领先9分。然而，胡雪峰出场后，高速男篮的领先优势很快灰飞烟灭。半场结束，高速男篮还落后对手2分。

第三节，双方起初纠缠不清，邓特蒙投中3分，高速男篮反超1分。但此后，形势风云突变。江苏队的进攻得心应手，怎么打怎么有，高速男篮则手感冰凉，陷入得分荒。一波20:0后，江苏队领先19分。胡雪峰是这段时间最闪耀的人物，他投中了2个三分球，打成了一次2加1，包办了全队近一半的分数。在不到25分钟的时间里，胡雪峰高效地拿到了17分8篮板3抢断，生动说明了什么叫姜还是老的辣。

江苏队的制胜关键恰恰是高速男篮所欠缺的。一直以来，高速男篮被认为需要一名擅长组织的小外援，但是本赛季的三名小外援都不是这种类型。科尔守强于攻，普莱斯是一名投手，邓特蒙的长项也是投篮。本场比赛，邓特蒙送出了8次助攻，还算不错，但他最擅长的投篮严重失准，17投仅3中，得到11分，是他加盟球队后打得最差的一场。投篮不准，邓特蒙对球队的帮助就不大了。

缺少组织核心的一大表现是高速男篮的助攻数一直上不去，在江苏输掉的两场比赛助攻数都比对手少。单比每个位置上的人员储备，高速男篮似乎都比对手强，但命中率却比对手差不少。对手个人能力一般，但总能在舒服的投篮位置接到传球，命中率自然高。高速男篮的球员一直单打居多，命中率自然难以保证。

没有组织核心，高速男篮还有丁彦雨航可以持球进攻。但是这个套路已被各队熟悉，丁彦雨航每场比赛都会承受极大的防守压力，受到的限制越来越大。另外，这种打法非常累，丁彦雨航的体能能维持多久是个问题。本场比赛，丁彦雨航只得到15分，是最近九场比赛以来的新低。

在季后赛之争趋于白热化的时候，连输两场是十分危险的，好在运气还不错，身后的北京队和四川队本轮都输了球，高速男篮保住了第7的位置。不过，江苏队取胜后，高速男篮只领先对手2个胜场，身后又多了一个追赶者。

□ 本报记者 王建

缺兵少将能赢下来的比赛到了兵强马壮的时候反而赢不了了。1月15日，山东高速男篮客场92:100不敌江苏队，遭遇两连败。

双方上半场差距不大，第三节决定了比赛的走势。江苏队打出20:0的高潮，奠定胜局。在双方上一次交手时没有上场的胡雪峰，是这波攻势的导演，成为比赛的关键先生。

年事已高的胡雪峰身体情况不比当年，但已修炼成精，江苏队往往在最紧要的时候起用他。有胡雪峰和没有胡雪峰，江苏队是截然不同的两支球队。胡雪峰不在的时候，小外援布

1月15日，广州，林志玲出席商业活动。



□CFP 供图



□新华社发
1月15日，2016体坛风云人物颁奖典礼在北京国家游泳中心“水立方”举行。中国女排主教练郎平获得年度最佳教练员奖。

梅西追平劳尔纪录

据新华社马德里1月14日电 梅西追平劳尔纪录！巴萨前锋14日在西甲第18轮对阵拉斯帕尔马斯的比赛中打入一球，至今他在联赛中已从35支球队身上取得过进球。

梅西在与拉斯帕尔马斯之战中于第51分钟打入一球。这一进球使梅西完成了对阵本赛季西甲球队的“进球大满贯”。目前，阿根廷人在与眼下全部19支西甲对手的手中都曾获得过进球。

凭借这一进球，梅西追平了前皇马名宿劳尔创下的西甲赛场上对阵最多球队获得进球的纪录。而劳尔本人也在这场赛后于社交网络上称赞梅西：“每次在西甲看到他的进球都是一种享受。”

《决战食神》改档2月10日

□记者 陈巨慧 报道
本报讯 记者从片方获悉，由霍汶汐担任总制片人及监制，叶伟民执导，文隽任监制及编剧的电影《决战食神》，日前正式宣布改档2月10日，葛优、谢霆锋、唐嫣、郑容和、白冰、杜海涛、王太利、詹瑞文、海鸣威等群星将送喜元宵与情人节。

影片中，广州小厨神与来自法国米其林三星名厨大斗法，两位厨师由最初的冤家，变成惺惺相惜的好朋友，还一起参加全球美食之王大赛，争夺冠军。

此番片方公布了由谢霆锋、钟镇涛重新诠释的影片宣传主题曲《漫漫人生路》MV。全新摇滚曲风唱出了美食江湖的豪情与洒脱，并特别保留原版喷呐等精髓。这首歌也是经典影片《满汉全席》的主题曲。这部1995年由徐克导演，张国荣、袁咏仪、钟镇涛主演的喜剧电影中，钟镇涛便是饰演一位隐退江湖的食神。而此番谢霆锋和钟镇涛在MV中击掌互动的画面更有着“两代食神时光衔接”之意。

东南亚健美锦标赛7月将举行

□记者 薄克国 报道
本报青岛1月15日讯 今天在青岛举行的首届世界及亚洲健美健身联合会(中国分会)年会发布消息，今年7月6日至8日，东南亚健美锦标赛暨第二届WBPF辛健国际健美传统赛将在青岛举办，还将开设辛健国际健美传统赛浙江省分站赛、广东省分站赛和内蒙古分站赛。

赛事嘉宾包括来自匈牙利、印度、新加坡、马来西亚、泰国10个国家和地区的健美协会会员。



□新华社发
1月14日，奇才队球员伯克(右)持球进攻。在2016-2017赛季NBA常规赛中，华盛顿奇才队主场以109比93战胜费城76人队。

改制走过场 形式大于实际

中超新规，又是“拍脑袋”决策？

尴尬现状：本土球员空间被外援压制，年轻球员得不到锻炼，影响各级国家队的成绩，特别是国足在12强赛的表现糟糕，让高层非常不满。此外，天价外援和天价年薪影响太大，上级对于这种现状不满意。

虽然这种规定的初衷是为了中国足球，但是损害了不少俱乐部的利益。尤其是距离中超开赛只有不到两个月的时间，出炉这种规定对于许多大手笔引进外援的俱乐部来说，显得有失公允。只有三人入场，意味着五名外援过于浪费，俱乐部只能解约或者便宜租外援。

限制了外援人数，未必能解决国足的困境。英超联赛限制了外援人数，英格兰队在世界大赛中的表现却每况愈下。相比于英超，中超对于外援的限制更严格，而中超联赛观赏度

的提高、中超在亚冠竞争力的提升，与高水平外援的引进有很大关系。如今外援少了，球队实力弱了，说不定看中超的人也会少了。

对于U23以下球员入选名单和首发的强制规定，更是有违足球发展规律。如果该队的年轻球员达不到在一线队的出场条件，因为硬性规定，只能“赶鸭子上架”，那么年轻球员所在的这一侧必将成为对方攻击的重点，不仅对球队造成损失，还会让年轻球员的自信心造成重大打击。

年轻球员的锻炼少，并不只是中超球队的责任，而是青少年各级联赛的不健全。此前，培养了大量年轻球员的山东鲁能方面表示：“足球青训的训练只是类似于上课。德国从U9到U23每级联赛都有，中国没有搭建。没有

也可以，比如西班牙的梯队可以参加次级联赛，但是中国又不允许。”

当然，即便遭遇不公待遇，各支俱乐部也是敢怒不敢言。《体坛周报》爆料：“这样的政策，不是中国足协和各俱乐部协商研究的结果，而是上级的干预下，中国足协直接以文件的形式通知各俱乐部。”上级干预，也暴露了中国足协管办分离的改制只是走过场，形式大于实际。

如此一刀切的行政干预，也暴露了中超联赛伪职业的本质。这样的决策是否经过严格的论证，是否征求过各支俱乐部的意见，又是否调查过民意？已经走了很多弯路的中国足球不起折腾，提高足球水平，不是靠拍脑袋决策，而是需要耐心从青训做起。



□ 王磊

1月15日，据《体坛周报》爆料，从2017赛季起中超外援上场人次最多三人；中超18人名单中必须有两名U23以下球员，其中必须有一人首发出场。这些政策，中国足协已经通知到了所有中超俱乐部。

据悉，新规定主要考虑到中国足球目前的

让科技照亮竞技和健身者前行的路

□ 本报记者 于晓波

岁末年初，就在人工智能阿尔法狗横扫中韩围棋顶尖高手的时候，省体育局专家组对全省各市体育科研、医务进行新一轮督导和评估。

从2014年起，省体育局持续发力各市科技工作，经过两年多的努力，全省各市体育科研、医务的水准有了质的飞跃。

对此，省体育局科教处处长梁岩认为：“这是省局党组以问题为导向，补齐我省体育发展短板，实现我省竞技体育新腾飞的根本保证。”

搭建“科技兴体”的梁柱

阿尔法狗的战绩表明，高新科技迈进体育运动领域已经到达一个历史里程碑的时刻，高科技甚至已经能够主宰体育比赛的结果。

“科技兴体”已成为一种体育新时尚，不仅靠刻苦训练或天才运气来培养体育明星的时代已一去不复返了。在一枚枚闪光的奖牌里，科研医务工作者功不可没。

十二运之后，我省竞技体育达到一个新的巅峰。省体育局党组经过大量调研认为，我省省级体育科技工作已经处于全国前列，但是省辖市的体育科技工作相对薄弱，仪器设备和专业技术人员力量都存在较大差距，也缺少进修培训的机会。

“头重脚轻，基础不牢”。科研和医务，对竞技体育如同鸟之两翼，翼展不坚，腾飞就不能长久。

为提高全省体育科技总体水平，省体育局

在充分调研的基础上，于2014年底印发了《关于扶持市级体育科技工作的通知》，整合包括现有的各市体科所、国家高水平后备人才基地、国民体质监测中心及当地高校的体育科研力量，集中从事体育科技工作，开展常规的科研和医务服务。同时明确了市级体育科技工作的主要任务以及省体育局在软硬件方面的具体扶持办法。扶持办法的出台得到各市的积极响应，纷纷向省体育局提出了扶持申请。

省体育局专门组成专家调研小组到各市核查科技机构、仪器设备和科研人员的具体情况，指导各市对业余训练和全民健身的科研机构 and 人员力量进行整合，并根据各市科技工作情况，确定6个市为升级型，11个市为发展型，分别匹配100万元和60万元的扶持资金，用于购置所需的科研和医疗设备。

首批1200多万元扶持资金于2015年底拨付到位并投入使用。省体育局每年还将给予各单位20万-30万元的工作经费扶持，以此带动各市加大对体育科技的投入，完善科技工作硬件设施。

同时，省体育局在督导检查的基础上，对各市的体育科技工作情况列表公示，对日照、烟台、青岛、济南、济宁等先进市的经验予以推广，督促落后。

搭建名师传艺的平台

高手对决，胜负取决于毫厘之差。要想让运动员在激烈的比赛中战胜对手，脱颖而出，就必须注重每一个环节和细节，必须从每一个训练动作做起。

姿势正确，是运动员无伤病的一个首要条

件。省跳水队领队兼队医孙勇军对记者说，这种训练须做到以科学为依据，遵循人体运动的科学规律，找到适合运动员自身特点的有个性、科学、合理的训练方法。

名师出高徒。视野开阔，与高手过招，才能有所进步。在硬件设施不断健全的同时，为了提高基层体育科研医务人员的业务能力，省体育局开始强化软件建设：

——2015年省体育局选派9名市级训练单位的队医到四川省骨科医院进修；

——2015年5月，省体育局举办了为期一周的全省基层体育科研医务人员业务培训班，邀请国内知名专家为130多名基层体育科研医务人员进行训练监控、伤病防治、科学选材、反兴奋剂等专题的讲座，普及体育科技工作的前沿知识和动态；

——2015年6月和2016年底，省体育局举办了两次基层科研医务人员进修班，根据学员的不同专业，分别到体育科研中心、运动康复研究中心和相关训练单位进行为期一个月的实习进修，熟悉了解省优秀运动队基础科技保障工作规范；

……

对此，来自济南市体校的科研人员郑宁宁表示：“细节决定成败。培训对我最大的收获就是对仪器设备的操作过程和技术方面更加规范、细致。有些以前没有涉及的空白，也得到补充和加强。”

让基层医务工作者与名家对话，参与和观摩他们的实践细节，对于提高业务水平，是一个最佳的捷径。省运动康复中心副主任包信通认为，省局上述举措体现了局党组对科技工作

的高度重视，目的是提高基层体育科研医务工作的整体水平，提高基层科研医务人员的素质和业务能力，同时也架起了省市科研医务人员进行交流的桥梁。

搭建优化整合资源的网络平台

现代的国际赛场，不仅是运动员大显身手竞技场，也是世界各国展示其科技成果和较量综合国力的大舞台。高科技因素的融入，大大提高了其经济效益和使用价值。

让科技照亮竞技和健身者前行的路。科技的广泛应用，国际体坛的竞争也愈来愈倚重于国家的科技实力，得高科技者得天下。

体育科技落实省委、省政府“走在前列”的目标定位，坚持“对接需求、协同创新、集聚特色”的发展理念，就是要全省一盘棋，优势互补。从全省各市体育科技发展状况来看，各市局一把手对体育科技认识的水平，很大程度上决定了其发展水平。

梁岩说：“科普要从一把手做起。日照市体育科技从无到有，从有到优的事例；烟台市超越省级保障水平，让全国名家为我所用的经典案例；济宁市专注发展的典型，无不印证这一道理。”

走出去就会看到一片新天地。梁岩岩告诉记者：“相信随着更多市级体育科研医务人员上挂培训、实习，以及省级科研医务人员的下派工作，全省体育科技工作将呈现一个大融合、大提高的局面，为我省体育事业又好又快发展，实现全方位立体科技医务保障提供坚实的基础。”

我省出台 维持健康体重行动方案

□记者 于晓波 通讯员 王瑛 报道
本报讯 近日，《山东省全民健康生活方式——维持健康体重行动方案》出台。该方案将通过积极推动优化食物营养结构，大力开展全民健身、开展“健康体重，吃动平衡”学校健康促进专项活动等六项措施，实现到2020年我省成人和青少年肥胖率在2016年的基础上下降5%的目标。

我省42人获体育运动荣誉奖

□记者 于晓波 通讯员 尚文 报道
本报讯 日前，国家体育总局公布了获得2016年度体育运动奖章的运动员和教练员名单。我省共有42名运动员和教练员获得殊荣。其中，杜丽、张梦雪、杨方旭、于頔、孙一文等运动员获得了2016年度体育运动荣誉奖章。

鲁能足校U13锦标赛夺冠

□记者 于晓波 通讯员 宋莹 报道
本报讯 1月10日，我省的鲁能足校U13队在2017年全国青少年男子足球U13锦标赛中勇夺冠军。这也是鲁能足校各梯队自2017年获得的第一项全国比赛冠军。

